

Subota, 4. 1. 2025. Svagdan

ČITANJA: 1Iv 3,7-10; Ps 98,1.7-9; Iv 1,35-42

NAVJEŠTAJ SVETOG EVANĐELJA

U ono vrijeme: Stajao je Ivan s dvojicom svojih učenika. Ugleda Isusa koji je onuda prolazio i reče: »Evo Jaganjca Božjega!« Te njegove riječi čula ona dva njegova učenika pa pođoše za Isusom. Isus se obazre i vidjevši da idu za njim, upita ih: »Što tražite?« Oni mu rekoše: »Rabbi« – što znači: »Učitelju – gdje stanuješ?« Reče im: »Dođite i vidjet ćete.« Pođoše dakle i vidješe gdje stanuje i ostadoše kod njega onaj dan. Bila je otprilike deseta ura.

Jedan od one dvojice, koji su čuvši Ivana pošli za Isusom, bijaše Andrija, brat Šimuna Petra. On najprije naše svoga brata Šimuna i reče mu: »Našli smo Mesiju!« što znači »Krist – Pomazanik.« Dovede ga Isusu, a Isus ga pogleda i reče: »Ti si Šimun, sin Ivanov! Zvat ćeš se Kefa!« – što znači »Petar – Stijena.«

PRIGODNA PROPOVIJED

Prve subote u mjesecu, kada promišljamo o Božjem pozivu na svećeništvo i redovništvo i molimo za sveta postojeća i nova duhovna zvanja, pred nama je susret Isusa i učenika koji prihvaćaju njegov poziv. Kako bi dočarao snagu koju daje Bog kada ga čovjek iskreno prihvati i slijedi u svojem životu, bl. Alojzije Stepinac izrekao je ovu usporedbu: „Bršljan je po sebi slaba biljka koja se lako zgazi nogama. Ali kad se bršljan uhvati čvrstoga hrasta, on se bez poteškoća penje u visinu, visinu hrasta. Ne svojom snagom, nego snagom hrasta koji ga nosi... Ako se uhvatimo svemogućega Boga, dizat ćemo se neprestano prema nebu, kao bršljan po hrastu... u ovim žalosnim danima bez vjere, držite se Boga koji je svemoćan. Bit ćete i vi uz njega.“

Važno je u toj slici primijetiti da bez obzira na to koliko je netko sposoban, oštrouman i samouvjeren, vješt i smion, moćan i slavan, snalažljiv, učen i uzvišen, samo je *bršljan koji se lako zgazi*. Ali kada čovjek prizna da je samo čovjek, da je grešan čovjek koji treba Boga, koji treba pomoć, koji ne može sve i ne zna sve, u toj poniznosti pred Bogom, u iskrenosti pred ljudima, vinut će se u nebesa kao duhovni div. Prvi učenici koji su pošli za Isusom prihvativši njegov poziv: „Dođite i vidite“, tako su rasli s Gospodinom. Dali su se odgajati. Nisu znali, pitali su: „Učitelju – gdje stanuješ?“ željeli su ga upoznati i Gospodin im to omogućuje.

Na tom tragu mi u svojem vremenu moramo uočiti svatko svoju ulogu, osobito svoju odgovornost prema mladima kojima treba pokazivati put. Svi mi kao Crkva, kao zajednica vjernika, trebamo stvarati uvjete da se Božji glas čuje i da može doprijeti do svakog čovjeka. U evanđelju učenici su čuli svjedočanstvo Ivana Krstitelja koje je u njima pobudilo interes za Jaganjca Božjega. Poslije toga Andrija svom bratu Šimunu govori o Isusu i dovodi ga k njemu. Tako i mi, draga braćo i sestre, trebamo jedni druge usmjeravati prema Kristu svojim svjedočanstvom i svojim molitvama. Ne možemo sve očekivati od drugih. Od nas Gospodin traži angažiranost, spremnost, otvorenost za suradnju s Duhom Božjim, ali i s ljudima, kako bismo svi zajedno mogli pronaći put do njega i vidjeti ljepotu u kojoj će niknuti nova zvanja i u kojoj će rasti naša nada. Neka naše zajedništvo bude plodno tlo da tako bude.

MOLITVA VJERNIKA

Braće i sestre, zahvalni za dar vjere, s pouzdanjem uputimo svoje molitve našem Spasitelju. Recimo zajedno:

Kriste, svjetlo života, prosvijetli nas!

1. Za Crkvu da uz tvoju pomoć, Gospodine, bude sposobna u svakom vremenu i svakom narodu navješćivati radosnu vijest tvog Sina, molimo te!
2. Za službenike Crkve: nadahni ih svojom mudrošću da uvijek znaju slijediti svjetlo koje dolazi u snazi tvoje riječi te budu mudri predvodnici tvojega naroda, molimo te!
3. Za naše mlade da se odazovu tvom pozivu na nasljedovanje u svećeničkom i redovničkom zvanju. Daruj im svoga Duha da mogu odgovoriti tvome pozivu, molimo te!
4. Za ovu zajednicu koja je povjerovala u tebe da vjerno korača putom života ojačana svjetlom Božje riječi, molimo te!
5. Za našu pokojnu braću i sestre da po tvome milosrđu uđu u radost vječnoga života i tvoje svjetlosti i mira, molimo te!

Usliši, Gospodine, naše molitve koje smo ti iznijeli, otvori nam oči vjere da u svim životnim nastojanjima možemo slijediti svjetlo u kojem se ti objavljuješ. Po Kristu.

EUHARISTIJSKO KLANJANJE

O, beskrajno milosrđe! Baš kao što si nam podario potpunog Boga i čovjeka, ostavio si sebe kao našu hranu, da ne klonemo, nebeska hrano, dok smo hodočasnici u ovom životu, nego da nas osnažiš, nebeska hrano. O, koristoljubivi ljudi! Što je vama vaš Bog ostavio? Ostavio vam je sebe, potpunog Boga i čovjeka, skrivenog u bjelini ovog kruha. O, plamenu ljubavi! Zar nije bilo dovoljno darovati nas stvorenjem na tvoju sliku i stvoriti nas iznova u milosti krvi tvoga Sina, bez da nam se daješ kao hrana, cijelo božansko biće, cijeli Bog? Što upravlja tobom? Ništa drugo nego tvoje milosrđe, zalučeno ljubavlju kao što si ti! (sv. Katarina Sijenska)

IZ KNJIGE PSALAMA

*Tko će uzići na Goru Gospodnju,
tko će stajati na svetom mjestu njegovu?
Onaj u koga su ruke nedužne i srce čisto,
duša mu se ne predaje ispraznosti.
On blagoslov prima od Gospodina
i nagradu od Boga, Spasitelja svoga.
Takav je naraštaj onih koji traže njega,
koji traže lice Boga Jakovljeva.*

RAZMATRANJE I MOLITVA

„Blago čistima srcem: oni će Boga gledati!“ rekao si, Gospodine moj i Bože moj. Želim te gledati. Želim svojim pogledom milovati prag svete betlehemske štalice i nasloniti svoje umorne i teške misli na tvoje jaslice. Želim te tražiti, Gospodine, želim ti prilaziti, ali moje srce nije dostojno tvoje čistoće. Moji su koraci drhtavi i slabi, a moja duša uznemirena je stvarima, tako mnogim stvarima koje me priječe da uziđem bliže tebi i da ti izgovorim sve što mi je u srcu. Moje ruke nisu dorasle nedužnosti koju tražiš u meni. Zato u ovom klanjanju rukama anđela povjeravam da ti donesu moju molitvu. Želim ti je šapnuti nježnošću Marijina glasa kada te jutrima budila. Želim da ti zatreperi Srce kada osjetiš moju ljubav i kada čuješ koliko ti zahvaljujem.

Hvala ti, Gospodine, što u svome milosrđu opraštaš moje ispraznosti i dopuštaš da ti prilazim ovako blizu. Hvala ti što smijem u duhu prići svim mjestima kojima si ti koračao, na kojima si zastajao i osjećao, i suosjećao s ljudima koji su ti donosili svoje prošnje. Osvrni se sada na ta mjesta. Uz njih priljubljena ova molitva kleči koljenima pastira i kraljeva, grešnika i svetaca, tvojih voljenih. Obasjana je radošću starca Šimuna. Opasava bokove pameti, ohrabruje se i osnažuje na stijeni Petrovoj. U Josipovoj pravednom rukom tesanoj posudi nadahnjuje se nad vodama Jordana Ivanovom odlučnošću i napaja njegovom poniznošću. Ova molitva zastaje uz bok Zakejeve smjelosti, uz prostodušnost tvojih učenika, u boli Lazara i vjeri Bartimeja, pod otpalim lišćem Getsemanija. Oprana Veronikinom brižnošću, u prozračnosti blizine Ljubljenoga Učenika, oplakana u Magdaleninu oku kada si joj obrisao suzu.

Prebirem ti ovu beskrajnu molitvu posvećenu Majčnim pogledom koji te pratio od Betlehema do Golgote. Molim te, iz sjene svih svojih sjećanja, ljubav svoga presvetog Srca izlij u naše vrijeme. Izlij je u naše župe, u naše bogoslovije, u naše obitelji, u duše mladića i djevojaka koji će čuti tvoj poziv i u služenje svojih svećenika i redovnika.

Molim te, Gospodine, za duhovna zvanja jer trebamo ljude koji će nam danas pokazivati tvoj put istine. Svojom čvrstoćom ojačaj im ramena da mogu nositi izazove našeg vremena. Častim tvoje sveto ime, Isuse, neka se proslavi po tvojim izabranima. Divim se tvojoj brižnosti i tvojoj marnoj ruci koja je uvijek bila otvorena malenima. Čuvaj u svojoj sigurnosti sve koji su za tobom pošli i usmjeravaj ih putem radosnog služenja. Ljubim svetu ranu tvog ramena za nepokolebljivost u odricanju od požude tijela i očiju i oholosti života. Ljubim rane tvojih stopala za ohrabrenje njihovih koraka. Cjelivam rane tvojih dlanova za ustrajnost i uspješnost u djelovanju. Ljubim svete rane od trnove krune za živote mirnoćom i jednostavnošću okrunjene. Po svetim ranama svoga obraza sačuvaj uvijek novom nadom osvježene obraze svojih službenika. Po svetim ranama svojih leđa udijeli im uspravnost i odlučnost u borbama protiv zla.

Cjelivam svete rane tvoje duše, Gospodine, za podnošenje bremena bez uzmicanja. Ljubim svete rane tvoga srca žudeći za iskrenošću života i svete rane tvojih koljena moleći za snagu bogobojznosti. Ljubim drvo tvoga križa, klanjajući se pred tajnom tvoje žrtve, moleći te obnavljaj danomice svojim pastirima vjeru u život i pouzdanje u tvoju providnost. Ljubim obrube tvojih haljina i remenje tvojih sandala za dostojanstvo njihova hoda i vjerodostojnost svih nastojanja. Slijedim sjenu tvojih koraka za postojanost u kušnjama, bdijem nad getsemanskom napuštenošću da ublažiš njihovu samoću. Veličam tvoje sveto lice i uzdižem svete riječi tvojih usana za jednostavnost i iskrenost svjedočenja, za poniznost pred hvalama i uzdignutost nad poniženjima, za budnu savjest i poslušnu volju. Blagoslivljam tvoje milosrđe i slavim tvoju dobrotu za smjelost i čestitost u služenju, za susretljivost i strpljivost prema bližnjemu.

Hvalim tvoju bezuvjetnu ljubav, slavim tvoju beskrajnu ljepotu za vedrinu i radost, za istinsku srčanost i požrtvovnost u služenju tvojih svećenika i redovnika. Veličam tvoje povjerenje u čovjeka i slavim te zbog tvoje čežnje prema ljudima za podršku i zajedništvo među njima, za okrepu i pomoć u teškoćama. Častim tvoje svete apostole za ustrajnost u hodu za tobom. Častim tvoje anđele, svece i blaženike za trajno nadahnuće u njihovim životima. Častim tvoju Svetu Majku za utjehu u teškim trenucima i svetog Josipa za podršku u njihovim obiteljima i župnim zajednicama. Veličam njihove svete živote i molim da im sklopljene ruke budu produžetak ove molitve za svetost života svih koje si pozvao da služe tebi i ljudima. To te molim po tvojoj ljubavi u kojoj si se htio utjeloviti i zauvijek s nama ostati u svetoj euharistiji, radi tvojih voljenih u ovoj suznoj dolini, jer ih trebamo da do nas pronose miris raja, da nas njihovi životi krijepe okusom vječnosti. Neka im srca zauvijek budu zrcalo tvoje ljubavi da nam usmjere poglede prema tebi te zajedno dođemo pred radost tvoga lica da te hvalimo i slavimo u vijeke vjekova.

MOLITVA ZA SVEĆENIKE
(sv. Male Terezije)

O, Isuse, vječni Veliki Svećeniče, sačuvaj svoje svećenike u svome presvetom Srcu, gdje im nitko ne može nauditi. Očuvaj neokaljanima njihove posvećene ruke koje svakodnevno dodiruju tvoje sveto tijelo. Očuvaj čistima njihove usne koje su crvene od tvoje predragocjene krvi. Sačuvaj čisto od svega zemaljskog njihovo srce, zapečaćeno uzvišenim znakom tvoga slavnoga svećeništva.

Neka rastu u ljubavi i vjernosti prema tebi i štiti ih od zaraze ovoga svijeta. Snagom pretvorbe nad kruhom i vinom, daj im snagu pretvorbe nad srcima. Blagoslovi njihov rad bogatim plodovima i podari im krunu vječnoga života. Amen.

MOLITVA ZA DUHOVNA ZVANJA
(kardinala Franje Kuharića)

Gospodine Isuse Kriste, Pastiru dobri i vječni Svećeniče! Mi te ponizno i skrušeno molimo, s tvojom Majkom te molimo, umnoži u Crkvi u Hrvata sveta duhovna zvanja. Umnoži u našem narodu prave katoličke obitelji koje će hrabro primati blagoslov djece. Svojim Svetim Duhom potiči čestite mladiće i nevine djevojke da pođu za tobom u svećeničkom i redovničkom zvanju.

To te svim srcem molimo. U njima ti dolaziš. *Dođi Gospodine Isuse! Amen.*

MOLITVA ZA SVETA DUHOVNA ZVANJA

Bože Sveti! Blagoslovi našu Varaždinsku biskupiju podižući u njoj velikodušne mladiće i djevojke koji će odano služiti Crkvi i tvome narodu kao svećenici, đakoni, redovnici, redovnice i tebi posvećene osobe. Amen.

Na te nakane molimo: Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu